## 本校校史

本校創設於民國 24 年 4 月,校名為「私立台北國民中學」,校址設於現今臺北市武昌街 (現在中央信託局),民國 27 年改校名為「私立台北國民中學校」,遷至大龍峒現今臺北市立啟聰學校校址,民國 34 年自臺灣光復後改名為「私立大同中學」,並由劉克明先生出任校長。

民國 35 年 4 月本校由臺北市政府接管,更名為「台北市立大同中學」, 任命朱昭陽先生擔任校長,並遷校於臺北市仁愛路現今幸安國小校址,並設 置高中部及初中部。同年 9 月朱校長調職,政府任命吳石山先生接任校長之 職。

民國 36 年,因學生逐年增加,校舍不敷使用,乃將高中部學生遷入臺北市新生南路,現在臺北市立金華國中校址,民國 39 年 5 月復將初中部遷入, 12 月吳校長調昇臺北市教育局長,任命徐向榮先生接任校長。

民國 43 年增辦初中夜間部,民國 46 年復增辦高中夜間部,因校務順利推展,學生數激增,校舍嚴重不敷,教育當局乃覓定臺北市長春路 167 號校地約八甲土地,作為本校現在校址,於民國 47 年 7 月遷入。民國 50 年 6 月徐校長調職,政府調派鄭世洵先生接任校長。斯時本校為初高中合設之完全中學,因政府實施「省辦高中、市辦初中」之教育政策,奉命將高中部十班分別撥轉省立建國中學(五班)及省立師大附中(五班)接辦。

民國 57 年 8 月,政府延長國民義務教育為九年,將本校改制為國民中學, 更名為「台北市立大同國民中學」,並取消初中夜間部,學生乃轉入日間部就 讀。61 年 8 月鄭校長調職,調派陳登瑞先生接任校長,充實教學設備,完成 游泳池及科學實驗大樓硬體設備工程。

民國 69 年 8 月,陳校長調職,調派周來香先生接任校長,周校長竭力建立主動敏捷的行政,布置優美適宜的學習環境,執行教學正常化政策,推展五育均衡發展的教育,充實各項設備。72 年增辦補校,並奉令籌劃 75 年度校舍更新計畫,奠定更新藍圖,並發包第一期學生活動中心工程。

民國 76 年 8 月,周校長調升啟智學校,林忠廉先生奉派接掌本校,賡續執行本校校舍改建後續工程,並發包第 2 期專科教室 20 間工程,配合校舍改建,加強充實各項教學設備,力求提高教學效率。

民國79年8月,林校長調升啟聰學校,吳英聲先生奉派接掌本校繼續一、 二期未完成之活動中心及專科教室工程,民國81年7月本校奉命改制為「臺 北市立大同高級中學」,由吳英聲校長升任改制後首任校長,繼續積極擘劃現 代化的教學環境,行政大樓、教學大樓、專科大樓等建築陸續完工啟用。將 環境與教育融合為一,使學生在潛移默化中,展現五育駢臻的高雅氣質。

民國 86 年 8 月,吳校長退休,何耀彰先生奉派接掌本校,何校長竭力倡 導團結契諧、奮發上進的大同精神;並整合社會各項資源,以協助校務發展: 更積極提升本校資訊設備、加強第二外語能力、規劃六年一貫課程,以培養 主動積極、富創造力、思考力、熱心助人、追求卓越的領導人才為主要教育 目標。

民國 94 年 8 月,何校長榮退,李慶宗先生接任校長,建立本校願景「培育未來領袖 社會菁英」,並於 96 學年度成立「英文實驗班」及「數學實驗班」。

民國 99 年更出現第一位以指考成績應屆錄取臺大醫學系同學,開啟學生多元學習之門,活出自信與色彩。全體教職員工秉持熱忱活力,各項校務推展蒸蒸日上。

民國 101 年 8 月,李校長轉任成功高中,王意蘭女士接任校長。王校長致力於發展校本特色課程,以「文化涵養、創意加值、領導培育」學程為主軸,鼓勵學生多元試探、激發潛能、深化學習,並以全人教育理念經營校務,提供學生各項展能機會,強化國際教育與交流,開創新局,追求卓越。

民國 105 年 8 月,王校長榮退,莊智鈞先生接任校長。莊校長將「學習為中心」的經營理念,融入各項校務工作計畫中,透過各項課程及多元活動展能,培養學生 5C 核心能力,亦積極拓展國際教育,與東京都立狛江高校、英國薩里大學等海外知名學校締結姐妹校及簽訂合作協議,繼往開來,再創新猷。

民國 111 年 8 月,莊校長轉任建國高中,柯明樹先生接任校長。柯校長積極辦學,教學以學生為中心,以教師為夥伴,以家長為教學後盾,以尊重關懷為態度,以全人教育為目標。致力持續精緻校本特色課程,並推動課程成果多元展能,使每一位從大同畢業的學子能擁有紮實的學科基礎、社會關懷的人文素養以及多元與全球視野的國際觀,彰顯大同博雅品牌特色。